

Автор: Луц Елизавета,
ученица 6а класса
12 лет
МБОУ НСШ№2

По праву памяти

В 2015 году наша страна будет праздновать Великий праздник – День Победы. Нет, наверное, ни одной семьи, которую бы не коснулась эта дата. Хочется поздравить всех ветеранов, пожелать им доброго здоровья и долгих лет жизни. Мою семью тоже коснулась война, но по-своему.

Я хотела бы рассказать о своих прадедушке и прабабушке, у которых была очень сложная судьба. Они старались не рассказывать о своём прошлом никому. И лишь о нём знали самые близкие родственники. К сожалению, ни прабабушки, ни прадедушки я уже не застала. Но каждый год мои родители и родственники приходят к ним на кладбище, чтобы почтить их память, и ухаживают за их могилками. Здесь часто бываю и я, тут и услышала от мамы об их судьбе.

Мои прадедушка Икс Карл Андреевич (1907г.р) и прабабушка Икс Амалия Яковлевна (1914г.р) до начала Великой Отечественной войны жили в селе Grimm Саратовской области. Жили очень хорошо, ни в чём не нуждались, не голодали. Жили своим трудом. У них был красивый большой дом, сад и мельница. Дом находился на берегу реки Волги. На тот момент они с бабушкой воспитывали двух сыновей.

Но началась Великая Отечественная война. Дедушка хотел, как и все мужчины, пойти на войну, защищать Родину от фашистских захватчиков. Но этого не случилось. Осенью 1941 года их согнали на станцию, разрешив взять с собой только самое необходимое, и отправили в эшелонах в далёкую Сибирь. Ехали несколько дней, слабые и больные умирали по дороге. Люди были очень напуганы. Дети плакали.

Так доехали до города Канска. Мужчин построили и отправили в трудовую армию, там они рубили вручную лес. А женщины с узелками

и ребяташками отправились дальше искать себе какой-нибудь приют. Среди них были моя прабабушка, её сестра, мама и дети. Так пешком они добрались до села Гнездо Нижнеингашского района. На их пути попадались разные люди. Но добрых было больше. Одна семья приютила их маленького сына, накормила их, помогала, чем могла. Были и недобрые, но прабабушка не держала на них зла. Эти люди думали, что они предатели.

Так семья продержалась до весны. А весной в колхозе дали небольшой домик. Разработали огород, посадили картошку, семенами были картофельные очистки. Прабабушка, как и все женщины, много работала в тылу.

Воссоединиться семья смогла только после войны. Прадедущка в трудовом лагере заболел. Он надорвался, таская тяжёлые брёвна. Потом решили переехать жить в деревню Ивановку. И здесь они держали большое хозяйство. Работали на ферме в колхозе. После войны у прабабушки с прадедущкой родилось ещё трое детей. Все выросли взрослыми и трудолюбивыми. До сих пор живут в деревне Ивановка. После войны сестра прабабушки всё-таки решила вернуться на Волгу, в село Grimm. А для прадедущки и прабабушки Сибирь стала второй родиной. Никогда они не жаловались на свою судьбу, никогда никого не обвиняли, никогда не позволяли себе унывать. В силу обстоятельств, прадедущка не защищал Родину на фронте, но очень много трудился в тылу на благо Победы.



Поэтому мои прадедушка и прабабушка считали себя счастливыми людьми, их любили и уважали жители деревни. А это главное!

Прадедушка умер в 1982 году, а прабабушка в 2000 году. Вырастили они и воспитали пятерых детей. Сейчас у них десять внуков, двенадцать правнуков, и одна праправнучка. Память о наших прадедах жива в нашем сердце.